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Пресс-релиз

 16 мая  в Перми  начинает работу VIII Всероссийская научно-практическая конференция Роспотребнадзора  «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ АНАЛИЗА РИСКА ПРИ ОБЕСПЕЧЕНИИ САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ».
В форуме принимают участие  более 230 специалистов органов и научных организаций Роспотребнадзора, институтов РАН, учреждений высшего образования, Минздрава РФ и других организаций из 67 субъектов Российской Федерации и Республики Беларусь.  В программе -  более 100 докладов. 

В рамках  круглого  стола «Контрольно-надзорная деятельность в сопряжении с социально-гигиеническим мониторингом», организованного  по инициативе и при активном участии региональных органов и организаций Роспотребнадзора, будут обсуждаться вопросы усиления аналитических возможностей и эффективности деятельности  в связи с внедрением риск-ориентированных подходов. Требования  постоянного совершенствования мер по выявлению, минимизации и предупреждению всех видов рисков для жизни и здоровья граждан страны обусловлены появлением новых технологий, товаров, химических и биологических веществ, обращаемых на потребительском рынке страны. Научные организации Роспотребнадзора постоянно развивают научно-методическую базу деятельности Службы, нацеленную на  обеспечение химической и биологической безопасности населения.

В рамках пленарных и сессионных выступлений будут обсуждаться и вопросы  перехода на  качественно новый уровень диагностики и профилактики нарушений здоровья, ассоциированных с факторами среды обитания,  подходы  персонифицированной медицины и  внедрение в практику  клеточных, геномных, цитогенетических технологий диагностики рисков нарушений здоровья. Перед Роспотребнадзором ставятся новые задачи в сфере обеспечения безопасности граждан при воздействии шума, ионизирующего и неионизирующего излучения и иных физических факторов. Актуальными остаются вопросы гигиенической оценки новых материалов с наночастицами или продукции, полученной c использованием нанотехнологий, прочих факторов опасности. На фоне демографического старения населения и нарастания дефицита трудовых ресурсов актуализируются вопросы управления профессиональным риском и профилактики болезней, связанных с производственной деятельностью.  

Методология оценки риска для здоровья, активно разрабатываемая пермскими учеными  из  Федерального научно центра медико-профилактических технологий управления рисками здоровью населения,  востребована и эффективна при решении комплекса стратегических задач государства по сохранению и преумножению человеческого потенциала, гармоничному  пространственному развитию территорий, повышению безопасности и конкурентоспособности отечественных товаров и услуг.

Открытие конференции в 10-00, концертный зал отеля Урал, г. Пермь, ул.Ленина, 58. 
Контакты: Морозова Светлана Михайловна, т. 89058614236
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