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Пресс-релиз

15 мая 2019 г. в Перми открывает работу девятая Всероссийская конференция с международным участием «Актуальные вопросы анализа риска при обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей»

В Конференции примут участие более 220 специалистов органов и научных организаций Роспотребнадзора, институтов РАН, учреждений высшего образования, Минздрава РФ и других организаций из 68 субъектов Российской Федерации, и также ученые из Республики Беларусь, Франции, Швеции, США, Вьетнама.  В программе – более  100 докладов. 

Роспотребнадзор приступил к выполнению мероприятий национальных проектов, направленных на решение задач стратегического развития Российской Федерации, таких как увеличение численности населения страны, снижение уровня смертности, повышение качества жизни граждан. 

В рамках федерального проекта «Укрепление общественного здоровья» основные усилия сосредоточены на повышении качества и безопасности питания. Это должно обеспечить здоровье детей и подростков, а также нынешнего и будущего поколений. Создается система мониторинга за состоянием питания различных групп населения, связывающая состояние здоровья со структурой питания и качеством пищевой продукции.  Вопросам оценки и минимизации рисков для здоровья, связанных с потребительской продукцией посвящены научные исследования, которые будут представлены на конференции.  

В реализации нацпроекта "Экология", и в первую очередь федеральных проектов "Чистая вода" и "Чистый воздух", проводится совершенствование системы социально-гигиенического мониторинга, с углубленной оценкой качества воздуха и воды, всесторонним анализом влияния факторов среды на здоровье. Ряд докладов, представленных в программе  посвящен современным  методам и способам поддержки исследований, расследований, экспертиз в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Прозвучат сообщения  по   правовым аспектам анализа рисков для здоровья населения при воздействии разнородных факторов внешней и производственной среды. 

Для решения проблемы продления трудового долголетия в рамках федерального проекта «Старшее поколение» важное значение приобретает гигиена труда, в том числе  оценка и мониторинг факторов производственной среды и условий труда, а также достоверное информирование работников и мотивация к здоровому образу жизни.  В рамках этого направления на конференции будут представлены актуальные разработки в сфере предиктивной медицины, диагностики, коррекции и профилактики нарушений здоровья, связанных с воздействием производственных факторов. 

Открытие конференции: 15.05.2019 г. в 10-00, концертный зал отеля Урал, г. Пермь, ул. Ленина, 58. 
Контакты: Морозова Светлана Михайловна,  +79058614236

Сайт организаторов:  www.fcrisk.ru
